

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény
Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése,
ide küldendők az előfizetési díjak,
nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítottak.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 ft.
Fél évre 2 ft.
Negyed évre 1 ft.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Oppelik A.,
Daube G. L. és társánál és Herndl.
Brünnen: Stern M.

Nyilttér petitsorra 10 kr.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

A kerékpározás.

A kerékpározásnak Magyarországon pár év előtt is még számtalan ellensége volt, kik minden áron neveltségessé akarták tenni ezt a nemes sportot, melynek *sportbeli, erkölcsi és szellemi előnyei* annyira kézzelfoghatók, hogy bővebb magyarázatra alig szorulnak. De a mit a dival védszárnya alá vesz, annak terjednie kell. Ennek köszönheti a külföld jó példája mellett a kerékpár is azt, hogy ma már felkapott sport hazánkban is, habár még kellő méltánylásban nem részesül.

S nálunk, a kik kerekéznek, legtöbbször csak városuk utcáin járnak fel és alá. — Már pedig a ki csak azért ül a kerékre, annak nem fizeti ki magát.

A *turistaság* képezi a kerékpározás leggyönyörűbb, leghálásabb ágát. Csak az örülhet igazán kerekének, csak az veszi annak igazán hasznát, a ki *turista*. Az érzi üdvös hatását a *lábakra és az egész testre*.

Magvallom az igazat, én sem azzal a szándékkal vettem meg első gépemet, hogy vele Magyarországot bekujtorogjam, hanem csak azért, hogy »szomszédos forgalomra« legyen valami közlekedési eszközöm. Később azonban, — hála a véletlennek! — megismerkedtem egyik-másik jobb turázó sportlársammal, kik rávettek egy új turagép beszerzésére s egy rövidebb kirándulásra *Stájer-*

országba. Annyi élvezetet nyújtott nekem ez az út, annyi tapasztalatot szereztem a bejárt vidékekről, hogy még utközben elhatároztam egy heti pihenés után a *Balaton vidékét* bejárni vaspripámon.

A pihenésre szánt héten sorba futkostam itt az ismerős kerekéseket, de *egyetlen egyet sem lehetett rávenni, hogy utitársul szegődjék*. — Elindultam magam s mondhatom, nem volt okom megbánni. — Mert a mellett, hogy megismerkedtem a Balaton mellett levő fürdőkkel és nevezetességekkel, *hazánk egyik legszebb vidékén gyönyörködtem*. Ez utam alatt bő gyümölcsét élveztem a kerékpározás *egészségi és szellemi* előnyeinek.

Egész Magyarországon legjobban a *Dunántul* van elterjedve a kerékpársport. Azonban azt tapasztaltam, hogy Csáktornyan és vidékén a *turistaság* érdekében épen *semmi* sem történik. Ennek oka az, hogy az itt élő kerékpárosok közt nincsen *összetartás*.

Vajjon nem lehetne-e Csáktornyan, — a *vidéken élő kerékpárosokkal* vállvetve — egy *kerékpár-egyletet* alakítani mely — *egyesült erővel* — a *turistikát* tűzné ki feladatául?

Én úgy hiszem, hogy igen!

Végtelen örülnék, ha szavaim nem hangzanának el a pusztában. Itt semmi nehézséggel nem járna a klub megalakítása annyival is inkább, mert csupán az ujjonnan meg-

alakult *„Torna-Egyesület“*-nek kellene programjába a kerékpározást is felvennie, illetve annak keblében egy *kerékpározási alosztályt* létesítenie s a klub meg volna alakulva. Adja az ég, hogy szavaim visszhangra találjanak!

Nagy Ferencz.

Bankok és szövetkezetek.

Az országházban nemrég nagy vita folyt a szövetkezetek körül. Károlyi Sándor gróf lánadta a kormányt, hogy nem tesz a szövetkezetekért annyit, mint kellene. Darányi miniszter és azok, kik védelmére keltek, az ellenkezőt vitatták. Rámutattak az állami patronátus alatt keletkező tej- és egyéb szövetkezetekre, a szövetkezeti törvény készülő reformjára, arra az egy millió forintra, mi a szövetkezetek részére a pesti hazai takarékpénztárnál van elhelyezve. Mindezekből azt a nagyon is megnyugtató következtetést vonták le, hogy a kormány sokat tesz a kis emberek szövetkezeteiért. Alapítatlan tehát az a vád, hogy őket a bankok és takarékpénztárak bőséges osztalékai érdekében elhanyagolná.

Az bizonyos, hogy történik itt-ott valami, de kétségtelen, hogy nem történik elég. A mi történik is, oly módon jó létre, mi nem igen mutatja az állítólagos nagy lelkesülést a szóban forgó kérdés iránt. Már az 1888-ban létrejött regále-törvény meglehetősen rövidre szabott utasításokat foglal magában a

TÁRCSA.

Már késő

— Irta: K. M. —

(Folyt. és vége.)

Telt az idő, a komor ősz már zord tél váltotta fel. Margit csak rendesen látogatta huzát a kolostorban, s mire eljött a szép tavasz, Margit vidámabb lett, mert látogatásai alatt észrevette, hogy Helén szép halvány arcán már a nyugodtság kezd mutatkozni.

S midőn a nyár is elérkezett, Margit naponta künn sétált a parkban, összejárta Helén kedvenc helyeit, s elszomorodott, a hányzor csak a fülemile csodaszép hangját hallgatta; mindig előtte állt a még tavaly oly boldog Helén bájos arca s azon feledhetlen este, midőn a lugásban oly elmerülve ábrándozott Helén s élvezte a természet gyönyöreit. S hol van ő most? Eltemetve a külső virágtól. Már nincs körülötte e nyíló virágoknak ápolója, kis urnójuk; nem is tér többé vissza soha.

Igy gondolkodva, járt fel s alá Margit a kavi-csos uton, várva férje hazatértét. Egyszer csak háta mögött gyors lépéseket hallott. Ki lehet — gondolta, Miklós nem szokott ily gyorsan jönni s ezzel megfordult s maga előtt látta Tibort mosolygó arccal, hogy sikerült Margitot meglepnie.

»Egész megijesztettél, mondá Margit a kölcsönös üdvözlés után, hát még hogy fog örülni Miklós, ha haza jön, váratlan megérkezésednek.»

»Hát Helén nem, ő hol van?» mondá Tibor körültekintve a parkban.

»Helén — ő neki már mindegy — felelé Margit elszomorodva — hisz te még nem is tudod Tibor? Ő zárdába vonult.»

»Zárdába? Miért, hogyan, — szólt Tibor egész elváltozott hangon — csak nem örökre?!»

»Jer ülünk le ide e kis hársfa alatti padra, majd elmondom neked, — s ezzel helyet foglalva elmondá Helének egész megváltozott természetét önját, — s különös változásainak okát nem tudjuk ma sem,» beszélt Margit a mellette ülő Tibornak.

Tibor egész magánkívül hallgatta Margit elbeszélését, majd megragadva Margit kezét, kért, könyörgött hozzá:

»Óh Margit, ha te szeretted huzodat, s ha az én boldogságomra adsz valamit, kérlek, menj Helénhez, talán még nem késő, hívd ki a zárdából; mondj neki, hogy én csak érte élek, ő az én életcélelöm; egész utam alatt csak az ő alakja lebegett szemem előtt; mióta ismerem, csak egyedül őt szerettem. Óh, mondj neki, legyen az én nőm; imádni fogom halálomig; kérlek, menj s hozz választ tőle.»

Margit izgatottan hallgatta Tibor beszédét s csak most kezdte Helén viselkedését okát sejtetni.

»De hát miért nem szóltál te elutazásod előtt csak egy szót is nekem erről a szándékról, én ezt nem is gyaníthattam!«

»Ha tudtam volna, hogy ez fog történni — felelé Tibor — inkább nem mentem volna sehová.

Isteneim, miért is helyeztem utamat házasságom elé s hogy miért nem szóltam, csakis azért, mert azt hittem, ha tudjátok szándékom, lebeszéltek majd az utazási tervemről, s ha Helén is szólt volna, akkor nem tudtam volna eltávozni, s mivel pedig az határozott szándékom volt, hogy keletre menjek, ezért mentem el szóltanul.»

Nem bírt tovább beszélni a belső felindulástól; szép halvány arcát a fájdalom egész megváltoztatta, úgy, hogy Margitnak kellett vigasztalnia.

»Ne busulj annyira édes Tibor, mondá Margit, talán még nem késő, azt hiszem, hogy ő is téged szeret, s még minden jóra fordulhat. Holnap délelőtt elmegyek ismét Helénhez s elmondom majd szándékom. Légy arra itt, megtudsz mindent. Jer mejünk most be.» S ezzel felállt, Tibor karját nyújtá s ingadozó léptekkel haladt Margit mellett, alig tudva uralkodni magán.

Másnap délelőtt Margit már alig várta, hogy a fogadási óra elérkezzék, hogy beszélhessen Helénnel. Hát még Tibor? Neki nem volt éjele. Fel s alá járt szobájában a felkelő nap még éberben találta, de ezért reggel már Margitnál volt, várta a választ.

Midőn Margit belépett Helénhez, az csodálkozva függeszté szép szemeit néjére s kérde.

»Mi bajod édes Margit, olyan izgatottnak látszol?!«

»Valóban az vagyok, mondá Margit, képzeld megjött Tibor!«

regále-törvényeknek szövetkezeti célokra való felhasználása iránt. De azért bizony nem történt sok, jóllehet azóta csaknem tíz év folyt le. Pedig az a bizonyos egy millió forint, a mely után a szövetkezetek szépen megfizetik a kellő kamatot, nem sok ahhoz a száz meg százezer frtnyi segítséghez képest, mit a kereskedelemnek szolgáló hajózási vállalatok évente kapnak. Micsoda egy általán a szövetkezetek érdekében kifejtett akció ahhoz képest, a mely föladatak megoldásáról van szó?

A gróf Károlyi és Wolff-féle szövetkezetek kimutatták, mely irányban kell haladni és bebizonyították, hogy nálunk meg van az anyag, a melylyel a jövőt biztosítani lehet. Ha a merkantilizmus és uzsora fölülkerekedése nem sürgetné az erélyes föllépést, a mozaglom országosítását, akkor átengedhetnők a dolgot a maga lassu fejlődésének. De mikor minden évi haladék ezek gazdasági létét semmisíti meg, akkor sielni kell. Itt tulajdonképpen nem is annyira nagy áldozatokról, csak buzgalomról és energiáról van szó. Arról, hogy a törvényhozás reformálja a hiányos szövetkezeti törvényt és intézkedjék, hogy a szövetkezetek pénzhez jussanak. Nem az állam kasszájából, hanem az által, hogy a kibocsátandó kötvények biztosítékait a törvény szabja meg. Ezek a kötvények aztán a záloglevelek módjára lennének eladhatók és nem is kétes, hogy a külföld örömmel venné őket.

A miniszterek ezzel a javaslattal már egy év előtt elkészültek. A miniszterelnök bejelentette, hogy a legrövidebb idő alatt be is mutatja.

Reméljük a megteendő intézkedésekből, hogy kisegítenek bennünket abból a kátyúból, a melybe a gazdasági humanizmus ügyét az uralkodó szellem önzése belesegítette.

Azt, hogy erre sürgős szükség van tagadni józan észszel és hazafias szívvvel nem igen fogja valaki. Ha tagadja, akkor elárulja, hogy az ügyet szívén nem hogy nem viseli, de annak egyenesen rosszakarója.

Helén szép arcát csak halvány pír borítá el, de egész nyugodt maradt s hallgatott.

Erre elmondá Margit Tibornak üzenetét s kérdőleg nézett hűgára, s midőn látta Helén arcán azt a gögös vonást megjeleni, egész izgatottan kérde:

»Ugy hát nem szeretted Tibort?!

»Margitom! mondá Helén, tudod, hogy minden emberi kebelben megvan az a szikra, a mely csak a hozzáérő delejétől gyul lángra, de akkor ég örökké elolthatatlanul. Az én kebelemben e szikrát Tibor gyújtotta lángra; igen, én csak őt szerettem ifju szívem egész hevével, s az a láng égni fog ott szívem mélyén örökké; de már könnyű hamu takarja s én többé nem háborgatom. Most már megnyugodtam, a hitben lelt fájó szívem vigasztalást, s már nem állok el elhatározott szándékom mellől, többé soha, én apáca leszek, itt már biztos az enyhülés!»

»De ő téged nagyon szeret s örökké téged szeretett» — mondá kétségbeesve Margit.

»Annál rosszabb, felelé Helén, ha ő szeretett, hogy tudott engem egy biztató szó nélkül gyáván otthagyni; tudhatta, hogy mily nagy fájdalmat okozhatott nekem ezzel. Most már késsz minden, mond meg neki — ez utolsó szavam.»

Margit egész megtörve távozott Heléntől s bus arczal tért haza. Tibor már arczáról leolvasta a rossz hírt s midőn belépett a szobába, Margit egy szót sem szólt, lerogyott egy zsolyérs s nem tudta, hogy adja elé az egész beszédet Tibornak.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Dr. Jankovich László gróf,** Zala megye főispánja, e hó 22-én délután a Déli vasutal Zala-Egerszegről Csáktornyára érkezett s az áll. tanítóképző-intézetbe szállott. Másnap meglekintette a tanítóképzőt s minden osztályban meghallgatta a növendékek feleleteit; volt Dráva-Vásárhelyen Szele Ignác cz. kanonoknál s Csáktornyán több látogatást tett. Ő Méltósága 23-án a d. u. gyorsvonattal távozott székhelyére.

— **Csertán Károly,** Zala-vármegye alispánja, e hó 21-én a Zalai vasutak esti vonatával Csáktornyára érkezett. Másnap hivatalosan el volt foglalva, a lovas kaszáryában látogatást tett. Alispán ur a délutáni vonattal Zala-Egerszegrre távozott.

— **Manőverek.** Csáktornyán f. év július 20-tól augusztus 20-ig a tüzérségi nagyobb szabásu czéllövészetet fog tartani álló és mozgó alakokra, melyeken jelen lesz a tüzérség főfelügyelője Lipót Salvator főherczeg ő Fensége is. A czéllövészet bevezése után lovassági gyakorlatok tartatnak. E hó 23-án több magasabb rangu katonatiszt tekintette meg a gyakorlatok helyét. Ebből a czélből várták Zágrábból Lipót Salvator főherczeget is, számára az uradalmi tisztiepület vendégiszobáit a zala-újvári grófi kastélyból szállított butorokkal rendezték be, azonban ő Fensége távirallalag értesítette a reá várakozó katonai s polgári előkelőségeket meg nem jöveteléről.

— **Megjutalmazott tanítók.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Danitz Sándor stridói áll. isk. igazgató-tanítónak és Dobossy Elek csáktornyai közs. isk. tanítónak a magyar nyelv tanítása körül kifejtett kifizető buzgalomukért 50—50 frt jutalmat utalványozott ki.

— **Eljegyzés.** Seregely Dezső nagykanizsai ev. ref. lelkész eljegyezte Kolgyári Császár Vilma k. a. Szt.-Györgyvölgyéről.

— **Nyilvános köszönet.** A Csáktornya Vidéki Takarékpénztár tek. igazgatósága méltólegének terhére 7 frt 50 krt volt szives a helybeli kisedővő részére kiutalványozni. A midőn erről a nyilvánosság előtt számot adnék, el nem mulaszthatom, hogy a kisedőväs iránt tanusított ezen érdeklődéséért

Elmondá az egész társalgást s egy kissé megnyugodva vette észre, hogy Tibornak még sem okozott oly nagy fájdalmat, mint gondolta, e kedvezőtlen válasz. S valóban Tibor egész nyugodtan hallgatta végig; alig rándult meg egy párszor ajka a belső titkolt fájdalomtól.

Margiténál töltötte az egész napot, de este már bueszt vett s eltávozott egész megnyugodva, mint Margit gondolta.

Gyönyörű este volt, s Tibor a helyett, hogy baha ment volna, a parkba ment, ott járt fel-alá kétségbeesve, most már nem titkolta fájdalmát, hisz nem volt körülötte senki.

A fülemüle dalolt csak a bokorban, de ő ezt nem hallotta; a nyíló virágokat sem vette észre, az ő fölében csak e két szó zsongott: Már késő!

Támolyogva ért a kis hárs-alatti padhoz, szép szöke fejét oda támasztá a hideg márványhoz, s ott ült mozdulatlanul, töprengve kinos gondolataival az a helyen, hol egy évvel ezelőtt épp ilyenkor egy szép leány zokogta öröknek hitt boldogságát s minden reményét.

S a szelid méla Hold már jó magasan járt az égen, midőn fénye mellett egy kis pisztoly csillámása lett látható, utána egy tompa durranás s egy halk sóhaj; nem élhetek nélküle, már késő... s aztán mélyeséges csend honolt mindenütt.

Ott találták Tibort másnap, a hárs alatti padon, Helén kedvenc helyén, átlótt szívvel; szép arca nyugodt volt s hideg.

a tek. igazgatóságnak hálás köszönetemet ne fejezzem ki. — Csáktornya, 1897. márczius 25-én. Ziegler Kálmán, egyesületi elnök.

— **Uj vasut.** A hogy a Mura-Szombat és Vidéke biztos forrásból értesül, a rég óhajtott vasut építése Szapáry László gróf országgyűlési képviselő vezetése és támogatása mellett a legkomolyabb stádiumba jutott és ebből folyólag f. hó 11-én dr. Gosztony Mihály budapesti ügyvéd az Alsó-Lendva—Belatincz—Mura-Szombat és Regede közti vonalra, a részére kiadandó előmunkálati engedély iránt való kérvényt a kereskedelmi miniszteriumhoz tényleg már benyújtotta.

— **Kisedőväs.** A helybeli Kisedővő-Egyesület választmánya mult héten, szombaton gyűlést tartott, mely alkalommal Ziegler Kálmán kir. közejgyző elnöktele alatt a taggyűjtés módozatáról tanácskozott. Mután még nem mindenki tagja az egyesületnek, ki tagja lehetne, az elnökség gyűjtő-íveket fog kibocsátani, hogy a kik a város polgárai közül ezt eddig még nem tették volna, az újabb felhívásra tagokul beiratkozzanak.

— **A Társaskör** választmánya mult helyi gyűlésében a lapok megrendelésén kívül foglalkozott a társaskör elhelyezésével is, a mennyiben a vendéglős csak föltételek mellett hajlandó a társaskörrel kötött szerződést július 1-én tul föntartani. A választmány a föltételeket elfogadja, de megbizta a gondnokot, tárgyaljon a vendéglőssel az iránt, nem volna-e hajlandó az alsó helyiség helyett az emeleten két szobát átengedni, melyek a Társaskör czéljának inkább felelőnek meg, mint jelenlegi helyisége, melyet a vendéglős hallomás szerint vendégszobákká alakítana át.

— **Költözökő hivatal.** A külfári közejgyzség hurczolkodik, a mennyiben hivatalos helyiségeit április hó 1-én a zala-újvári utcazi Rosenberg Lajos-féle házba teszi át.

— **Mulatság.** A helybeli kereskedelmi kaszinó mult szombaton kedélyes zártkörű estélyt rendezett saját helyiségeiben, mely táncczal volt egybekötve. A mulató közönség Sárközy zenéje mellett csak hajnalban oszlott szét.

— **Halálos lórugás.** Kovácsics Mihály nyírvölgyi lakost a legközelebb megtartott dráva-vásárhelyi vásáron egy ló oly szerencsétlenül rugta meg, hogy az illető a kapott sebekbe belehalt.

— **Himfy Lajos** letenyei kir. járásbíró-sági aljegyző ideiglenesen a csáktornyai kir. járásbíró-sághoz osztatott be szolgálattelepre.

— **Györgyhegyen** Novák Mártonné szül. Szítár Mária 23 éves asszony e hó 23-án reggel mosás közben beleesett a szomszedságban levő 1½ méter mély tócsába s belefuladt. Az orvosrendőri eljárást Szalma József szolgabíró és dr. Viola Vilmos orvos a helyszínen e hó 24-én foganatosították.

— **Ezeréves Magyarország** nevét vette föl egy új folyóirat. Párját ritkító diszszel jelenik meg minden hó 1. és 15. napján; kiadótulajdonosa és főszerkesztője, Laurinc Gyula igazgató, számtalan melszettel, színnyomattal és vignettával díszített előkelő folyóirattal a magyaron kívül német és francia szöveggel látja el, s gondoskodik róla, hogy a rajzok s az irodalmi tartalom egyáltalán elsöragu szerzőket hozzon a családok s az idegenforgalommal dicsekvő nyilvános helyiségek asztalára. A fényesen kiállított első füzet Vastagh György-Karvalloft cigány-e-átuj iparművészeti pabotánkat sat. hozza külön mülapon, előfizetési ára csak 1 frt 80 kr. egy negyedévre.

— „Ezer év után“ Pósa Lajosnak, az országszerte ünnepektől nevű költőnek ilyen című költeménye immár megzenésítőre is talált. Tarnay Alajos, a csinos zongoradarabjairól és értelmes, lágy dalairól is mindenütt ismert és kedvelt fiatal zongoraművész, annyi drámai erőt tanusít a lelkes, szép költeménynek zongorán való illusztrációjában, hogy művét igazi nyereségnek tartjuk a »Melodráma« című sorozatban. Az érdekes zeneköltemény a Rózsavölgyi és Társa udvari zeneműkiadónál (Budapest, Kristóf-tér, 3.) 3 koronáért kapható.

— **Értesítés.** A konstanzi német csász. postafőigazgatóság közlése szerint I. é. február 3-án este a sigmaringeri p.-udvarban 40000 márká értékű nyilvántartással ellátott postaküldemény elvesztett. A küldemény körülbelül 21 cm. hosszú, 13 cm. széles és 9 cm. magas barna színű megvasalt tölgfaladácska volt. Keskenyebb előoldalán vasfogantyúval volt ellátva. Sulya 1 kg. 500 gramm. Tartalma 7 drb. 1000 márkás németbirodalmi bankjegyekből s 33 drb. németbirodalmi valamint Württembergi, bajor, badeni és dél-német 100 márkás bankjegyből állott. F. é. febr. 4-én a Dunába látták uszni. A német csász. postaigazgatás annak, ki a kérdéses küldeményt visszaszolgáltatja Egyezer (1000) márká pénzzaltalant kap. Ezen hirdményt új felhívással tesztem közzé, hogy a kérdéses küldemény megtalálása esetén szíveskedjék a találó a m. kir. posta- és távirada intézet vezérigazgatóságához (Ipest kereskedelmiügyi minisztérium) fordulni. S z a l a y s. k. elnökiigazgató.

— **Korai fürdő-saison.** A magyarországi fürdőknél rendszerint későn, csak május hó közepén kezdődik a fürdő-saison. Jó részt ez az oka annak, hogy a magyar közönség még mindig óriási tömegekben keresi föl a külföldi fürdőket, holott a magyar fürdőknél is megtalálhatná a klimatikus hatások és a források gyógyító ereje mellett azokat az intézményeket, melyek a különféle betegségek ellenében szükségesek. Ezen a hajon segít most az utóbbi esztendő során nagy-szerű fejlődésnek indult **Rajeczfürdőnek** az igazgatósága. E fürdőben ugyanis az idén **már április hó 1-én kezdődik a saison.** Erre különösen alkalmas rendkívül kedvező éghajlati viszonyainál fogva, melyek már áprilisban is tökéletesen megfelelnek a különféle bajok ellen orvoslást kereső betegeknek. Rajeczfürdőben, hol esztendő-ről-esztendőre szinte meglepő arányokban nyilvánul a fejlődés, mely ezt a gyönyörű fekvésű helyet egyik leglátogatottabb és legkedveltebb magyar fürdő tette, a kitünő gyógyhatású meleg ásványfürdő, úgy Marienbad és Carlsbad között helyet foglaló hideg és meleg ásvány ivókurája mellett tavaly óta a modern technikai és orvostudomány minden igényeinek megfelelő **hidegvíz-gyógyintézet** és a Franzensbadival egyenlő tökéletesen kipróbált vasas **lipfürdők** is állnak az üdülést és gyógyulást kereső közönség rendelkezésére. A most elbetelepített újítás, vagyis az, hogy a saison már április 1-én megkezdődik, hasonlóképp arra vall, hogy a fürdő igazgatósága semmi áldozatot nem kimél, mikor a fürdőző közönség igényeinek a kielégítéséről van szó.

Rajeczfürdőnek vasuti állomása **Zsolna**, a m. kir. államvasutak mentén.

— **Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz.** márczius 14-én tartotta Schwarz Ármán elnöklété alatt XXXIV. rendes közgyűlést. Az évi jelentésből kivesszük, hogy 1896. évben 3321 tag 6062 jutalék-részeszettel iratott be és nászjutalékok fejében 161.092,60 fizetett ki. Az 1896. évben elért 315.568,32 üzleti felesleg által a díjtartalék 1.356.492,26 kr-ra, a nászjutalék felemelési tartalék 100.315,37 kr-ra, a külön tartalékalap 40.966,13 kr-ra emelkedett. A mérleg 1.522.763,34 krajczár vagyont mutat ki, mely fedezetét nyeri két négy-eletes intézeti bérházban, takarékbetétben és elsőrendű értékpapirokban. — A jelentés tudomásul vétetett és a felügyelő-bizottság indítványához képest a felmentvény egyhangulag megadott. Az igazgatóság javaslata, hogy a mult év május havában létesített és ezidőszent 5561,41 frtból álló nyugdíjalaphoz 1000 frt utaltassék, elfogadtatt. Gerő Károly intézeti tag indítványára Schwarz Ármán elnöknek, Kohn Arnold vezérigazgatónak és az egész igazgatási testületnek jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott.

Felügyelő-bizottsági tagokká ismét megválasztottak Dr. Alexander Bernádt, Dr. Simonyi Zsigmond, Basch Lajos, Héger József, Leipniker Gyula és Weil Dávid I. A választmányba újlag választottak

a kisorsolt tagok: Bauer Sándor, Blazek I. Antal, Dr. Braun Fülöp, Fischel Mór, Frank Albert, Goitein Ignác, Holländer Ede, Kendi Antal, Reiner József, Sarkadi Bertalan, Seemann Károly, Seifensider József, Schillinger Miksa, Strasser Ármán és Wertheimer Albert. — Új tagok: Fon Dezső, Kölbél Ignác és Salzer Ignác.

— **A fővárosba utazó** vidéki közönségnél első ízben nem mellékes dolog, hogy mely szállodát válassza megérkezésénél, mivel az egyik tulzott árairól, a másik kényelmetlen régi berendezésével, a harmadik a központ távoli fekvésénél fogva riasztja el az utazó közönséget attól, hogy felkeresse. — Ezen felsorolt körülmények az újonnan felépült »Adria« szállodánál nem léteznek, mivel a fő- és székváros központjában (Kerepesi-ut 41. sz. alatt) fekszik, modern, kényelmes új berendezéssel, villamvilágítás, telefon, központi fűtés és fürdőszobákkal ellátva. — A közlekedés nevezett szállodától a fő- és székváros összes részeivel és vasuti indóházaival a legolcsóbban történik még pedig a lóvonattal, villamvasutattal, társaskocsival ó krajczárért. A szobák árai oly hallatlan olcsók, hogy bizvást versenyez nemcsak a fővárosi, hanem a vidéki szállodákkal is. — Hogy az »Adria« szállodában lakó vendégeink teljes kényelmet nyújtsin, a szálloda tulajdonosa most nyitotta meg fényesen berendezett éttermeit »Dreher sörcsarnok« cím alatt a hol csupán a Dreher-féle sör, hamisítatlan borok, legjobb konyha, pontos kiszolgálás mellett mesés olcsó árakon nyújtatik a vendégeknek. — Ezek után a legmelegebben ajánljuk a nevezett szállodát t. olvasóinknak.

— **Értékes és szép ajándék** az, a mit a »Magyar Ujság« ez a nagy gondnal és mindig élénk szerkesztett fővárosi lap nyújt az előfizetőnek: olyan ajándék, a minőt egyetlen egy újság se nyújt az olvasóinak. Mert a »Magyar Ujság« előfizető, a mellett, hogy érdekes és mindig jól értesült napilapot kapnak igen olcsón (a mennyiben a »Magyar Ujság« jóval olcsóbb a többi fővárosi napilapnál), még külön egy rendkívül kedvezményben is részesülnek. E lap előfizetői ugyanis teljesen ingyen kapják meg a »Magyar Ujság« könyvtárának kiadványait, havonként egy igen díszes kiállítású regénykötetet, úgy, hogy a »Magyar Ujság« előfizetői egy év alatt egész kis könyvtárra tesznek szert ingyen. Ebben a kedvezményben azok is részesülnek, a kik csak egy hónapra fizetnek elő. Mig a többi fővárosi napilap ára egy évre 14 frt s egy hóra 1 frt 20 kr. addig a »Magyar Ujság« előfizetői ára egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt. Pedig a »Magyar Ujság« minden tekintetben bátran kiállja a versenyt minden más lappal. Szerkesztőségének tagjai közt sok országos nevű, elsőrangú író van. Az előfizetési összegek a lap kiadóhivatalába: Budapest, IV. ker., Vármegyház-utca 15. sz. küldendők.

— **Egy mezőgazdasági szaklap ingyen!** Mezőgazdáinkra nézve hasznos tudnivaló, hogy nem kell külön gazdasági lapot jártniok, ha a »Magyar Ujság«-ra fizetnek elő. Ez a kitünő fővárosi lap ugyanis — mint értesülünk — legközelebb külön mezőgazdasági mellékletet indít meg, melyet előfizetői teljesen díjtalanul kapnak meg.

Fővárosi levél.

A küszöbön lévő tavasz, a közelgő husvéti ünnepek ismét új életet, új felpezsdülést hoznak a téli időszak alatt szunnyadó tevékenységbe. A főváros már fokozottabb élénkséget mutat; a köz-szükségletekről a tavaszi idényre már gondoskodtak a kiválóbb szakemberek, melyekről könnyven szer-zhet értesülést a főváros közönsége egy séta által: ánde a vidék közönsége csakis a sajtó útján kaphat tudósítást mindezekről, mit kötelességül ismerünk ezuttal is megtenni.

Gazdaközönségünket ismét egy közérdekű és nagyfontosságú vállalat létesítéséről értesítjük. Az állategészség szolgáltatásra szükséges gyógyszer-eket eddig hazánkban nem készítettek, azokat legnagyobbobbszét a külföldről kellett hoztatni. Hazs-linszky Károly gyógyszerész, ki a gyógyszer-különlegességek készítése terén elismert és számos kitüntetéssel nyert szakfejtői ismerte fel e nemzet-gazdaságilag is fontos vállalat létesítésének szükségességét, melylyel hazánk gazdaközönségének, valamint az állategészségügynek is nagybecsű szolgáltatást tesz. A kornenburgi állatpor, a restitutions-fluid, a baromfi porok, tápszerek, gyógyító labda-

csók és kenőcsök, szóval minden az állatgyógy-tásra ismert szerek készítésére Hazslinszky Károly laboratóriumot nyitott, s szaktekintélyek és orvosok hozzájárulásával oly minőségben állítja elő ez állatgyógyszereket, hogy a hasonló készí-tményeket felülmúlják. Ezzel kapcsolatosan az állat-egészség érdekeinek szolgálatára még egy másik nagyfontosságú közeget is létesített Hazslinszky Károly; a legelőkelőbb szaktekintélyek közremű-ködése mellett »Állategészség« című folyóiratot indí-tott, melyben az állategészségügy körül tudnivalók ismertetésével megbecsülhetlen szolgálatot tesz gazdaközönségünknek. A lap előfizetési ára csak 6 korona egy évre, oly csekélység, melyet minden állattenyésztéssel foglalkozó gazda áldozhat, hogy a lap tanulmányos tanácsaival is előmozdíthassa gazdasági érdekeit. Az állatgyógyászati laboratórium tulajdonosa és az »Állategészség« című folyóirat kiadója mutatónyvyszámokat és prospectusokat mindenkinék szívesen küld. Kiadóhivatal Budapest, VIII. Sándor-tér.

A tavasz küszöbén, midőn a közlekedés és forgalom ismét nagyobb mérvet kezd ölteni, a városi és községi közigazgatóságok egyik főgondját kell hogy kezeze a közutak és gyalogjárda jó karba helyezése: e célból ezuttal is felhívjuk a Magyar Aszfalt Részvénytársaság taglalmányát és szabadalmát képező aszfalt-macadamra, mely a legartósabb és legolcsóbb kocsut-burkolat, felülmúlja a legtebő kockaköb-burkolat s könnyen és olcsón tartható jó karban. Járda készítése, nedves falak szárazzá tételére legelőszerebb az aszfalt-burkolat, s ezt különösen a t. gazdaközön-ség figyelmébe ajánljuk gazdasági épületek, raktár-ak stb. nedves falainak s padozatának burkolá-sára. — Az aszfalt-macadam és az aszfalt-burko-lat kiterjedése évről-évre emelkedik a közhaszná-latban, a mi természetes következménye általános megismerésének, mert a hol egyszer alkalmaztatott, mindenki meggyőződik arról, hogy az aszfalt-macadam kocsut mily nagy előnyt nyújt a jár-művek és állatok kímélésére s a közlekedés könnyít-ésére, mily nagyfontosságú, ezt ismerte el az ezredévi kiállítás jurije is, midőn a Magyar Aszfalt Részvénytársaságot a legmagasabb kitüntetés-ben: díszoklevélben részesítette. — Felvilágos-ításokat, költségelőirányzatot, stb. kívánatra díj-mentesen küld a Magyar Aszfalt Részvénytársaság igazgatósága, Budapest, Andrássy-ut 30.

A ki Budapestre utazik, annak első gondja a jó és kényelmes szálloda. Mint ilyet ajánljuk Gundel János István-főhercege» szállodá-ját a Ferencz-József-tér és Akadémia-utca sarkán. E szálloda a lánchíd, várpalota és a budai he-gyekre nyíló ablakaival a legszebb helyen fekszik, tiszta jó levegője van és a villamos vasut s a Dunagőzhajózási állomások szomszédságába esnek. Szobáiban a tisztaság mintaszert, a kiszolgálás leggodosabb s maga a szálloda mindent nyújt, mit kényelem tekintetében csak igényelni lehet, árszabályai pedig a legmérésékelttebbek. Éteköz termében tiszta jó italok és izletes ételek szolgál-tatnak ki.

A háztartásban a nők egyik legfontosabb gondját a használatban szinehagyott vagy elpecs-tesedett ruhák jó karba, ismét hasznavehetővé juttatása képezi s erre nézve a legelőszerebb a festés és vegyi tisztítás, mi legjobban a régi jó hímervű Berkecz István-féle selyem és szőr-ruha-festő s vegyi tisztító intézetben (Budapest, Rózsa-tér 3. sz.) lehet eszközölni. Különösen figyelm-zetjük t. olvasóinkat, hogy festésre vagy vegyi tisztításra szánt ruháikat minél előbb küld-jék el, hogy azok kívánt időre elkészülhessenek, mert a tavasz beálltával igen sokan akkor gon-dolnak a festésre, mikor már használni óhajtánák, s ekkor oly tömegesen érkeznek a megrendelések, hogy daczára a legnagyobb berendezésnek, lehe-tetlen oly rövid idő alatt elkészíteni, mikor kíván-ják. Berkecz István-féle intézetben mindennemű szövetek, ruhák, (fejtelen állapotban is) a legsze-bben festetnek vagy vegyileg új tisztítatnak, hogy egészen újának látszanak. Árjegyzéket kívánatra díjmentesen küld, s abból meg lehet tudni, hogy a kelmetén milyen színre s mily áron lehet festeni.

Felelős szerkesztő: **MARGITAI JÓZSEF**
Segéd-szerkesztő: **ZRINYI KÁROLY.**
Kiadó és lap tulajdonos: **FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR.)**

Sve pošiljke se tičuće zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me **Margitai Jožefa** urednika u Čakovcu.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

nahorvatskom i magjarskom jeziku izlazdeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedanokrat i to: u svake nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto 4 frt.
Na pol leta 2 frt.
Na četvert leta 1 frt.

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovečke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i. t. d.

Kretska pitanje.

Grčki minister-predsjednik Delijanis izjavil je, kak novine »Asty« javljaju, u ministerskoj sesiji od 16. marciuša, da su sada Grčkoj odprta dva puta: ili da popusti, ili da vse stavi na kocku. Na prvi se nemore odlučiti jer joj to brani unutarja i vanjska politika, ni isti poraz ne bi mogel uroditi tako zlim posljedicama. Drugi joj put preporučuju razlozi viših obzirah, ter eventualna materijalna odšteta i posve sigurni moralni dobiček.

No vjerojatno je, da velevlasti nebi dozvolile, da Grčka podje i tim putem, te bi sprječile direktni rat s Turskom. Stoga je ministarska sesija zaključila, da Grčka vse dotle, — dok vlasti ne predju na prisilna sredstva, zauzme stanovište čekanja. Čim se proli Grčkoj upotrebi sila, prekinuti će se s Turskom diplomatski odnosi i nazvesti Turskoj rat.

Vu svake fele novinah već je prekjucer navještena blokada Krete, koja de facto još ni jučer nije bila niti oglašena niti izpeljena. Ona se je stopram dočela spremati, a notificirat će se, kad bude efektivna. — Vlastim se anda ne žuri toliko, koliko novinam. Berlinska »Post« dapače piše, da postoji namjera, da se blokada po malo, postepeno izpelja, prema potrebi, a to bi značilo, — da se spremaju na dulju blokadu. Ujedno se time misli Grčku skloniti

na popuštanje. Grčko brodovlje je zaista već ostavilo kretske vode zvun dviju ladja, koje se već takodjer spremaju na odlazak. Vu tom je Grčka popustila, da sačuva svoje brodovlje od vsake pogibelji, — no što se tiče odziva grčkih četah (šeregov) s Krete, ona ne popušta.

»Agence Hayas« barem javlja iz Atene da je pukovnik Vassos odredil, da se njegov glavni stan prenese u Sphakiju, gde će se četo utaboriti i pričekati na dalnje dogodjaje. Sphakija je glavno mjesto istoimenog vilajeta na južno-zapadnoj obali Krete. Tu je glavno sielo slakiota, ostanaka starog domačeg pučanstva. Slakioti bili su od negda najpogibeljniji protivnici Turkov ter su kod svakog ustanka (revolucije) sačinjavali glavnu ustašku četu (revolucijalnoga šerega). Ako se sada Vassos sa svojim šeregi povlači k njima, onda to znamenuje, da Grčka ne misli na uzmak.

Grčka vojska u Tesaliji podeljena je u dvé divizije pod vrhovnim zapovjedničtvom kraljevića Konstantina. Šeregi, koji su skupljeni u Epiru, vsikak su jakši od turskih. Vu Janini vlada panički strah.

»Times« javlja iz Atene, da je čela atenska posada sa rezervisti 16. marciusa krenula na granicu. Obćenito se misli, da je rat neukloniv. Ogorčenje proti Njemačkoj, kao začetnici oštrog postupka proti Grčkoj, nešto je popustilo, ter se sada obraća proti Rusiji, koja je prihvatila inicijativu.

Novine »Köln. Ztg.« doznaju, da glede okupacije Krete nije još nikaj odlučeno. Uz Francezku i Italiju spominju se sada i Rusija i Englezka kao one vlasti, kojim bi se imel povjeriti taj zadatak. Austro-Magjarska nikak ne će da primi tu zadaću. Njemačka će poslati u kretske vode još jednu ratnu ladju, — i inače držati će se prilično postrance.

Najvažnija vjest sa Krete je zauzeće Kisama po ustašama. Pod vodstvom mladoga Skalidisa, koji je još nezdavnja li poručnik (lajtnant) u grčkom kanonirstvu, ali je napustil službu i pošel u svoju domovinu na Kretu, ustaše su s kanoni naveli na festunge kisamske ter ih zavzeli. Obkoljeni Muhamedanci odpeljani su odjelom evropskih vojnika iz varaša (grada), koji su ustaši posjeli. Sada je čela Krete, izuzev pokrajnje gradove i luke, vu kojih se nahadja evropska posada vu rukah grčkih četah i ustaša.

Iz Pariza javljaju, da je grupa socialističkih zastupnika izdala manifest na narod, kojim najoštreše kori držanje vlade na prama Grčkoj. Tomu je kriv savez s Rusijom. Kotrigi francezke vlade, kad su sklupali taj savez, nisu čvali niti slobode niti dostojanstva republike. To je ista ona zlokobna politika, koja je povela francezke ladje vu Kiel. Uvjeti saveza nisu ni danas razjašnjeni, ali sile Francezku, da brani iztočni despotizam.

Z A B A V A**Kad sem se ženiti hotel.**

Vnogo puta se pripeti, da človeku sfaliju penezi. Primeni je to mesečna naredba. Ravno na vuzmene svetke sem prez krajcara ostal. Milo sem si premišljaval, gde bi mogel se barem samo jedan den prez penez zabavljati? Aha! . . . idem vu bližnji varaš k jednomu prijatelju mojemu. Tak sem i napravil.

— Dober dan — brate! . . . i stupim vu hižu.

— Servus! Bog te donesel — kriči moj prijatelj — cipp-cupp — kakšni veter te hičil sim?

Na to pitanje sem ne bil pripravljeni. Samo tak, vizite nemaju ljudi radi, moral sem lagati.

— Že—ni—ni—ti bi se rad.

— Nemoguće! . . . to bi ja vre bil čul, koga očes zet.

— Hja dragi brate! to bi ja sam rad znal, zato sem došel k tebi, ti mi moras jednu bogatu, pak lepu pucu spraviti, ti si tu poznati.

— Nemas hudoga gustuša. Dobro je; za jednu ran znam.

— Oh dragi brate — pretrgnemo hitro reč — hodi, žurimo se, da nezamudimo.

On se mi nasmeje i odisli smo.

Ključnica se obrne pri tē isti hiži i mi nutri stupimo.

— Imam sreću jim prikazati gospona bogatoga Borembuk Kleofaša, koj je svežban pri svakim maršeckim poslu.

Tak me prikazal moj prijatelj. Ja sem samo čerlenil zelenil na ove reči i naklanjal sem se tak, da sem skorom hižnomu gospodaru nosa patrol. Nesem znal drugo bolšega, nego pardon zakričati, da su me tizam do suseda čuli.

— Tebi pak brate prikazujem gospona Kuromoregovics Niklaša, našega varaša vrednoga poglavara, gospodara vnogo napujenih bugjelarov; evo pak gospa Eva rebra gospona Niklaša.

Zatem pak, jen je bolje kričal, kak drugi, da se strašna veseli taj sreča, da smo se spoznali. Seli smo se. Hižni gazda s očmi miga Evi, da bi ja dober zet bil. (Mislili su, da sem bogat, a tuliko nemam, da bi jednoga miša prehranil čez zinu.) — Mene pak su Niklašuvi napunjeni bugjelaroshi veselili.

— Gde su pak frejlica — pitam smejuć.

Pocasti gospon ruke si ruli od veselja i zakriči: Efrušina . . .

Vrata zaeviliju i nutri dojde Efrušina.

— Ah! kak se veselim gospodična i pustim se, kak da bi omedleti štel.

— Kak? čujem pitanje s takšnim glasom, kak da ja mojemu Hektoru na nogu stanem.

— Tak se ženiti očeu dragi moj brate, prime opet reč hižni gazda. (Bogat je veli stiha Evi vu ne najmenjša vuha.) Hja pri nas ga malo mladi ljudih, a puc pak tuliko, kak psuv je bilo jendenput v Budinu na smeju.

Ravno sem štel nekaj odgovoriti nate lépe reči, kada čujem pokanje, ručanje, lajanje.

Najedenput je kraj bil svemu. Hižni gazda se stane i veli: — Ideju.

— Što ide? pitam v strahu, mislil sem, da po moju budućnu zaručnicu ideju.

— Voli pak krave! — odgovori Niklas i stem mene samoga ostaviju s Efrušinom . . .

Hm! . . . kak bi ve počel? Nigdar sem ne tak švical.

Dogodjaji na iztoku.

Vu Beču, 18. marcijuša. Porta je odgovorila na kolektivnu notu vlasti od 5. o. m. kojom je bila pozvana, da povuče svoje čete na Kretu i u tvrdjenu mjesta. Porta odgovorja, da je na to posve spremna ako i Grki odazovu svoje čete. Ova se izjava smatra dovoljnom.

Vu Rimu, 17. marcijuša. »Agenzia Stefani« javlja iz Kaneje: Blokada nije još proglašena s razloga, kaj je francuzki admiral dobio istom večera, nakon glasovanja vu senatu, odnosno upute, koje su istovjetne sa odredbama, što su ih dobili drugi admirali. Proglašenje blokade očekuje se vsaki čas. Upute, kaj su ih dobili admirali, dozvoljuju im donekle slobodnu akciju. Admirali dobili su podjedno obavijest, da će se odaslati zamoljeno pojačanje.

Vu Ateni, 17. marcijuša. (Privatna vjest »N. Fr. Pr.«) Noćas s ladjom vu Pirej stigavši putnici donesli su vjest, da je pukovnik Vassos dal vloviti austro-magjarskoga konzula vu Kaneji, majora Julia Pintera zaradi špionarstva vu grčkom taboru.

Vu Londonu, 18. marcijuša. Predlog, da se za Kretu sastavi evropski okupacioni sbor, vu koji bi vsaka vevlast poslala 2000 momaka, poliće od grofa Muravjeva. — Pokéhdob Njemačka i Austro-Magjarska nisu pristale na taj predlog, to je on tak modificiran, da ili Francezka i Italija ili Englezka i Rusija zajedno sastave sbor za okupaciju.

Vu Carigradu, 17. marcijuša. Denes ima odploviti ratno brodovlje, koje sastoji od ladjah: »Osmanije«, »Hamidije«, »Azizije«, »Nedzim i Šefket« i »Izariv« i četiri torpednjače sa pomoćnim torpednim barkama.

Iz Kaneje telegrafiraju 18. t. mj.: Evropski admirali izdali su na Krećane proglaš, kojim ih obavješćuju, da su vlasti, trudeći se da nadju sredstvo proti težkim nevoljam na Kreti, vu zajedničkom sporazumku preduzele korake za uredjenja autonomne vladavine. Toj narodnosti zajamči slobodu i uživanje imetka, pak omogući daljnji gospodarski i prometni rad ter raz-

vitek zemlje. Vlasti se nadaju, da će ove večići vsaki razumjeti. Za Kretu se odpira nova era, s toga neka svi polože oružje. Vlasti hoćuju mir i poredak; uztreba li, one će najti i dovoljno autoriteta, da pribave svojim zaključkom pošovanje, ter se nadaju, da će ih vu njihovu nastojanju jednako podupreti i kršćani i Turki na svoju vlastitu hasen.

KAJ JE NOVOGA?

Vu Mentonu, 19. marcijuša.

Njihova Veličanstva car i kralj Ferencz Jožef i carica kraljica Jazabeta odputovali su danas ob 1 vuri 5 minut posebnim dvorskim vlakom iz Mentona. Prije odlazka odpravilo je Njegovo Veličanstvo na preša francezke republike sljedeći telegram: »Ne mogu ostaviti francezko tlo, a da Vam gospodine predsjedniče, od svega srca ne zahvalim na brižljivosti, koju ste u toj gostoljubivoj zemlji izkazali carici i Meni. Prihvaćam tu sgodu, da Vas, gospodine predsjedniče, ponovno uvjerim o mojem vevštovanju i podpunom prijateljstvu Ferencz Jožef v. r.

Carica i kraljica Jazabeta pohodila je večera o poldan caricu Eugeniju, te ju kod odlazka ogrčila i poljubila. Na kolodvoru umišo je Njzino Veličanstvo izrazilo prefektu zahvalu za srdačni doček i izrazilo nadu, — da će do godine opet doći vu Menton.

Njegovo Veličanstvo oprostilo se je za tim sa mentonskim mairom, sa zapovjednikom Bougillotom, žandariskimi oficirima, hotelierom Rumpelmeyerom, austro-magjarskim konzulom Racinom. Na kolodvoru bilo je sabrano vngobrojno občinstvo, koje je odlazeća Veličanstva srdačno pozdravljalo. Kad je dvorski vlak ostavil Cap St. Martin, odplovila je jahta »Miramar«.

Vu Berlinu, 19. marcijuša.

Obedu vu austro-magjarskom poslanstvu bil je nazoćen car i carica, državni

kancelar knez Hohenlohe, državni tajnik barun Marschal sa suprugom i druge ličnosti iz najviših krugova. Car je vodio ruku o ruku k stolu gospodju Szögyeny, a caricu poslanik Szögyeny.

Vu Berlinu, 19. marcijuša.

Državni sabor nastavil je danas razpravu proračuna vu pomorstvu. Državni kancelar knez Hohenlohe odbil je prigovor zastupnika Volmara, da ni odgovornomu državnomu kancelaru nije bila poznata osnova državnog tajnika vu ministarstvu za mornaricu. To ne stoji — rekel je knez Hohenlohe — meni je nakana državnog tajnika poznata bila i ja sam ju odobrio, jer ju loyalnom držim. S toga ne more biti ni govora o kakovoj povrēdi ustavnoga sustava ili državnog ustava. (Odobranje desno.) Zastupnik Richter drži, da knez Hohenlohe time još nije dokazal, da li mu je poznat bil sadržaj Holtimanova spisa, il, da li mu je dal punomoć na bjelici. Sto se je Njemačka umišala vu stvari Transvaala, bilo joj je samo na kvar, a isto tak će joj škoditi, kaj se meša vu krećsko pitanje, jer Grčka ima vu rukama celu levansku trgovinu. Nije to svjetska politika, ako se hoće vsigdi biti, gde se kaj događja. (Veselost).

Proračunsko povjerenstvo brisalo je još premalo, ako se vze vu obzir silno rastući terb državnih dugov. Sabor mora takove goleme tražbine odkloniti. Bolje je, da ne ima nikakvog parlamenta, nego da postoji takov, koji na vsaki mig odzgora odmah na koljena pada. (Odobranje na lijevici.)

Državni tajnik Marschal naglasuje, da se Njemačka mora umešati vsigdi, gde se radi o njezinim interesima, i to najvećom energiom. To je politika vladina, koje će se ona držati. (Odobranje). Kad nebi više hoteli sudjelovati vu krećskom pitanju, jer se ne bi mogla ostvariti neka trgovačka poduzeća, i kad ne bismo hoteli štiti naše ugovorom zajamčene interese vu Transvaalu samo zato, jer se to nesvidja nekoj gospodi vu Englezkoj, onda moremo pokopati našu izvanjsku politiku, onda vu obće ni ne trebamo njemačkoga carstva. (Odobranje.)

Uspjeh naših težnja vu iztočnoj Aziji znatno će zavisiti od toga, da li naše brodovlje ondi ostaje ili ne. Nebude li se popravilo nazadno stanje naše mornarice, nećemo moći vršiti svoje dužnosti. S toga molim, da se dozvole predložene dvē ladje-krstarice. (Odobranje.)

Vu Beču, 19. marcijuša.

Poslje dolazka Nj. Veličanstva odlučit će se glede odasljanja vojničkoga odjela na Kretu radi okupacije. Po svoj prihici odredit će se za to jedan lovački batalijun.

Vu Rimu, 20. marcijuša.

Po vjestima iz Atene pokoriti će se Grčka želji Europe, ter se neće upustiti u rat proti Turskoj.

Grčki kralj Gjuro I.

Moja jakost je vu ljubavi mojega naroda. — To je prirećje kralja Gjura I, što ga je uzet, kad je stupil na tlo nove svoje otačbine. On je hotel da od Grčke načini uzornu kraljevinu na Iztoku. To je zadaća veoma težka, a kralj se je latio 1863. Makar da današnje stanje Grčke ne odgovara idealom, što si ih stvaral grčki kralj kad je

— Ohh!

— Ah! zdehmem si još bolje.

— Mortig su pospani mladi gospon?

— Ohh! vu njihovu angelski okolici se tak čuli človek, kak vu raju.

Pauza. Vtihnuli smo obedva.

Da je človek v strahu — onda si fućka, a da već nezna se od česa spominati, onda vrēme zeme napre.

— Ah kak je lépo vrēme denes! — velim začas.

— Kak se čutiju oni v tak lépim vrēmenu? — pita me Eufrišina.

— Ne hudo, pak ne dobro: tak kak kalampēr.

— Uh! kaj! kalampēr je ne dober? — to jem ja najrajši.

— Tomi je prva nesreća bila. Mi popravil sem.

— A — a prosim lépo ja nikšnoga čuspejza ne jem. Najbolša hrana mi je paprikaš, pak gulás, — a zmele pak najrajši imam svinjsku pečenjku.

— Pfuž tajfel! — stem indijaneri, pak divji ljudi v Debrecinu živiju.

— To je talentum! sem si mislil.

— Eli prosim lépo ja i tikve i špin-

jaču rad imam, a zvun toga pak zato malo nepojem, nego čuda spijem.

— Ke—e—e—j?!... vi vino pijete?! Vi ste lump! Oh da bi moj muž bili.

Nesreća — nesreća.

— Ah! dragi moj angelek, da bi ja vaš muž bil, onda nebi vino, nego vedro vode bi spil na dan.

Stem skoćim gori, da se poklekнем pred nju. Ali nesreća!

Vau — vau... stal sem na psa, onda pak na Eufrišinu opal: — puff! i stolec se prehitil.

— To je bil khoruš. Znam vu više fele instrumente igrati. Naprimer: zvoniti, verkleca verteti, fućkati, bobnjati, ali takšnu harmoniku sem još ne čul.

Eufrišina skoći gori i s prstom na vrata kaže, na kojih se ran nutri vleče Niklaš.

— Ja pak vu veliki si stolca postavljam, koj je nikak ne štel stafi na trejuh nogah.

Zatem pak sem se fletno pospravil vun s hize i zaručil sem si, da već nigdar i nigdar nejdem v snoboke.

Srây Ferencz.

Štupil pred 33 godine na vladu, to mu je ipak pošlo za rukom, — da su mu podanici stali napredovati u svakom pogledu. Pobune, koje su se zbivale pod kraljem Otom iz hiže Wittelsbach, prestale su; iztrebljene su razbojničke čete, a zemlja je izprepletena željezničkim mrežama. Kralj Gjuro drugi je sin danskoga kralja Kristiana IX., pak je tako u blizom rodu sa englezkom i ruskom vladajućom hižom. — Njegova starija sestra Aleksandra, supruga je princa od Walesa, a mlajša Dagmar (Maria Feodorovna) vdovica je pokojnoga cara Aleksandra III. Supruga kralja Gjura koji ima sad 51 godinu, je ruska velika knjeginja Olga, s kojom se je vjenčal 27. oktobra 1867. Iz toga braka poteklo je pet sinov i tri kćerke. Princeza Aleksandra išla je zamuz ljeta 1889. za velikoga ruskoga kneza Pavla, ali je vumrla dva ljeta po udaji u ranoj mladosti, ar je bila 21 ljeta stara; druga princeza legla je još kakti dje u grob.

Tri starija sina posvetila su se vojsci i monarnici, ter su posljednih tjeđanah svrnuli nase pozornost. Prjestolonasljednik Konstantin, vojvoda od Sparte, rođjen je 1868. ter se oženil 27. oktobra 1889. sa pruskom princezom Sofijom, treťjom sestrom njemačkoga cara. Princ Gjuro rođjen je 1869. na Krfu, on je kapetan mornarice, ter je imenovan komandantom odjela brodovah, koji su pošli pod Kretu; princ Nikola, kapetan kanonirstva rođjen je 21. januara 1872. Princ Gjuro sproved je velik dđl mladosti u Kopenhagu, gde se je vučil u tamošnjoj školi za pomorske častnike (oficire), prije nego je stupil u grčku službu. On je veoma jak čovjek, ter je svomu vujcu, sadašnjem ruskomu caru, oslobodil život kad ga je bil napal jeden japanski fanatik.

Pappá malekos.

Jeden od najvidjenijih utaskih vodja na Kreti je Grk Pappá Malekos, koji je učestoval i pri ustanku godine 1896. Po zvanju je svećenik, pak on vodi ustaše u voj na Turčina križem i puškom u ruki. On ne uživa samo u svom zavičaju Kreti, nego i u samoj Grčkoj. Nezdavija je bil u Francezkoj, da kupi oružja i materiala za peneze, kaj su mu u taj cilj dali bogati i uplivni Grki.

Napoleon Canevaro.

Admiral N. Canevaro, koji je pozvan da po svojih godinah kakti najstareši, bude zapovjednikom zajedničke mornarice, jeden je od najodličnijih oficirah talijanske mornarice. Rodil se je u Lomu u Peru 7. juluša 1838. Posvetil se je mornarici, ter je postigel podadmiralsku čast u junijušu 1893. Bil je zapovjednik broda »Cristoforo Colombo.« koji je 1877. ljeta putoval okolo zemlje (okolo svéta). Sudjeloval je u taborih (bojih) 1859, 1861 i 1866 ljeta. Od godine 1894. je član vrhovnoga vieća (sesije) mornarice ter predstojnik trijuh pomorskih odsjeka.

Domaće novine.

— *Nesreća.* U Györgyhegyu (Jurovčak) je Novak Martinova žena, rođjena Szitar Maria 23 leta stara, 23-ga o. m. u susedovu mlaku opala, kada je prala, pak se je u njoj vtopila. Iztragu su u tem poslu gosp. Szalmay József čakovečki varm. sudec i dr. Viola Vilmos zvršili 24-ga o. m.

— *Nesreća.* Kovácsics Mihalya poljodca iz Nyírvölgy (Čakovečka fara) je na država-vásárhelyskim sejmju jeden konj tak nesrečno vritnul, da je od toga vumrl.

— *Namešćenje.* Himfy Lajoš kr. sudbeni notariuš je k čakovečkomu sudu poslan kakti namestnik.

— *Školstvo.* Minister dr. Wlassics Gyula je za čakovečku obrtničku (inušku) školu za leto 1896—97. 800 flrov dal iz orsačke kasse.

— *Vumrl je* Sáfrán János bivši koltorski navučitelj. Najzadnje je u Zimonyu služil pri kr. školi. Živel je 32 letah. Vdovicu i jedno dje je ostavil. Naj mu bude lehek počinek!

— *Preločku* vulicu u Čakovcu je društvo za polepšanje varaša tak polepšalo da skoro nihi sami stanovnici ove vulice nepoznaju svoju vulicu. Kre puta sa lěpo drevje zasadili, pute popravili i. t. d.

— *Veliki župan* gospodin dr. grof Jankovich László je 23-ga i 24-ga o. m. u Čakovcu bil i pohodil je kr. preparandiju, gde je poslušal odgovor preparandistah.

— *Velike vojničke vježbe* budu se obdržale sa štuki od 20-ga juluša do 20-ga augustuša, — a potlam pak budu se konjaniki vježbali. — Vježbe budu pri Sv. Roku poljg Čakovca. Sa štuki (kanoni) budu u cilj streljali. Nazočen bude pri ovih manövrilih Njegovo Visokost gospodin Lipót Salvator.

Nekaj za kratek čas.

Zabava veselim i batrivenje žalostnim. Priredil Glád Ferencz školnik. Izdanje tiskare Fischel Filipa (Strausz Šándor),

čena 50 kr.

Vu maloj ovoj knjižici sabrano je mnogo šale i dosjetke, pak se za fal čenu, kaj košta, more vsakomu osobito preporučiti.

Knjižara i stamparija

Strausz Šándora
Čakovec.

Takov je sviet.

Čim duže promišljam i čim dublje u tajne ovoga svieta svoj nos rivam, — kak je to prijatelj Jurmič svojedobno rekel, da ja najme moram svojega nosa svigde imati, — tim više dohadjam do zaključka, da ov sviet ipak nije onak pravedan, kak se to javno na sve zube diči i larmu dela, da je iz same pravednosti sastavljen.

Nieki ephezijanac imenom Herostratus je puno čul o junačvih mnogoga već pokojnoga junaka te je mnogoga njegovo ime iz poviesti kakti ovekovječeno znal, kak mi to iz poviesti znamo naše junake n. pr. za Titusa Dugonića pri Belgradu (1455) i druge. Rečeni Herostratus bil je posve jednostavan seljak, koj niti je bil na toliko učen, da bi ga poviest za budućnost ovekovječila, niti pak je bil na toliko junak, — dapače bil je malo prenapet i kak se ono veli, imal je jednoga kotača u glavi više. Ali baš to je bilo, da se je taj jednostavni čoviek hotel u poviesti za buduća vriemena oveko-

večiti, pak jer nije bil učen i nije bil junak, zasnoval je on to na drugi način.

U Ephesusu bila je božici Diani na čast sazidana osobite umietnosti cirkva, i ovu cirkvu je taj nesretni, za slavom žedni Herostratus vužgal, te je ista, to umietničko dielo, do zemlje uništena bila. Za taj čin je Herostratus doduše bil pogubljen, ali svoje je postigel, jer je tim ipak svoje ime ovekovječil. (356 god. pred Kristušem.)

To je sve dobro, — ali sad dojde moje privatno razmatranje, i ja mislim, da se budu mnogi z menom slagali.

»Anda norc Herostratus, koj je preliepu umetnu cirkvu uništil, je ovekovječen, a on umietnik, koj ju je sazidal, — za njega se nezna! —

Takov je sviet!!! — —

Em. Kollay.

Nekaj za kratek čas.

Mudrolija koze pase.

On: »To vam moram reći, frajlica, da imate krasnu (lěpu) malu ručicu?«

Ona: »Nu, pak kad vam se tak dopada — onda-onda — ju pridržite!«

Pristal.

A: »Kak sam opazil, vaša tovarušica farba si lasi.«

B: »Né, ona je već takve kupila!«

Najveksi ugled.

Gospodarica (dijaku): »Negdo bi rad s vami govoril.«

Dijak: »Žalim, — nek dojde za jednu vuru, ar sam prav započel brojiti moje peneze.«

Vu zamišljenosti.

Kapelan: Anda vas dvoje rado bi se uzeti? a prvo treba znati Bogu se moliti i katekizmuš. Poveć mi Janica, koliko ima bogov, a koliko peršon.

Zaručnica: Bog je jeden — a peršone poveć ti (obrnula se k zaručniku.)

Zaručnik: Ako brojimo muzikaše, onda nas bude skupa trideset i pet.

Kapelan: »Dobro je.«

Iz dugog časa.

Gospa (koja se spravila na ples): Katica, zabavljajte se čim god, da nezaspite dok mi dojdemo.

Kuharica: »Dobro, dobro milostiva.«

*

Gospa (Kesno vu noći): »Im vi ste, Katica, pojeli čelu pečenku!«

Kuharica: »A kaj sam znala drugo, s poslom sam bila gotova, a da nezaspim, morala sam jesti.«

Glád Ferencz.

Dobre žepne i stěne vure za fal čene moći dobiti pri *Pollak Bernatu vurararu* u Čakovcu (Pijac, Šparkassa). Pri njem se *uzimljeju vure takaj* za popravek az fal čenu.

LOTERIJA

Beč 20-ga marciuša 1897.
60 70 72 | 4

Gabona árak. — Ciena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	frttól frtig
Buza	Pšenica	7-25 —
Zab	Zob	6-00 —
Rozs	Hrz	5-50 —
Kukoricza ó	Kuruza stara	4-10 —
» » uj	» nova	4-10 —
Árpa	Ječmen	4-25 —
Fehér bab uj	Grah beli	6-00 —
Sárga » »	» žuli	4-00 —
Vegyes » »	» změšan	4-00 —
Lenmag	Len	7-00 —
Bükköny	Grahorka	4-00 —

Odgovorni urednik
MARGITAI JOZSEF.
Glavni suradnik
GLAD FERENCZ.

Nyilttér.*

E rovat alatt közöltékért sem alkai, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárából rendelik — fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztol sat. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban stb.) a megrendelt áru, postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (es. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 1

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Linniment. Capsici comp.

Ezen határozott hasznát ellenőrizte az idő megfigyelésének, mert már több mint 27 év óta megfigyelték, fájálatoncsillapító beérzéseként alkalmazták kézfájáson, csuszni, tagzsárgaságon és megfázásoknál és az orvosok által bebizonyították is mindig Gyakranban rendelkeztek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, Gyakorta Horgony-Linniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igaz népszerű házi szer, melynek egy bizonyos része sem külön házi gyártás, hanem 70 krt és 1 frt. ivogonkénti ábrán magában minden egyet-együtt tartalmazó készletben van: fórákár: Török József Gyógyszerészeti Budapestben. Beviselési utasítással igen óvatosan legyünk, mert több kisebbetűk utasítást van forgalomban. **Ki nem akar megkésesülni,** az minden egyes ivogot „Horgony” védjegy és Richter órágyártás nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. 66. térre, sa. té. kir. orf. szőlők. NODISTART.



8877/1896. tkvi sz.

Árverési hirdetés.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság által közhírré tételik, miszerint Spiegl Albertnek, Kollarics Flórián és társai elleni végrehajtási ügyében 150 frt tőke, ennek 1896. évi szeptember hó 15-től járó 6% kamatai, 5 frt 65 kr. óvási, 1/3% váltódj, 13 frt 65 kr. per, 11 frt 80 kr. végrehajtás kérelmi és ezáltal 11 frt 15 krban megállapított árverés kérelmi költségek behajtása végett a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén levő, pálinoveci 167. sz. tjkvben foglalt 1. 62, 64, 104, 189 és 185. hrsz. ingatlanok együttesen 357 frt becsértékben s az alsó-hráscsáni 147. sz. tjkvben foglalt 216. b.

hrsz. Kollarics Flórián és neje Igricz Ágnes továbbá Horváth Rokus nevén álló ingatlan a végrehajtást törvény 156. §-a alapján egészben 81 frt becsértékben Pálinovecz község-házánál

1897. évi április hó 14. napján d. e. 10 órakor, illetve Alsó-Hráscsán község-házánál **1897. évi április hó 15. napján d. e. 10 órakor**

dr. Kemény Fülöp felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Kikiáltási ár a fent kitélt becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban kiküldötti kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva 30 nap alatt, a másodikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 90 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni. 719

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlak, 1897. évi január hó 7-én.

Dús mellékeresetet

nyújtunk mindazoknak, kik **törvényesen engedélyezett sorsjegyek** részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánnak.

Némi tevékenység mellett havonként 150—200 frt könnyen megkereshető.

Ajánlatok czimzandók:

May, Elfer és Adler
bank- és váltó-üzlet Budapest.

172 10—10

Hirdetmény.

Kirakatablakok felső résszel, boltajtók tükörelakokkal és minden hozzátartozó állvánnyal eladók Varazsdon a „Vadember“ szállodában.

716 2—3

Keil-lakk

(Glaser)

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képekreték stb. bearanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glaser“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: 3—8

Heinrich Miksa ezégnél Csáktornyan.

Meglepő ujdonság! Rendkívüli találmány!

Fényképek különféle alakban való nagyobbítása eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.

Monochrome

A képeket új módszer vészek által készített-el és teljes hasonla-



arczképek.

szerint, gyakorlott műjük, nem halványodnak tosság biztosittatik.

Csoportképekről egyes személyek képei is nagyobbíthatnak, ugyszintén több (két-öt) különálló kép is csoportosítható.

Meg nem felelő képek visszavétnek és ujonnan készíttetnek.

Mintaképek megtekinthetők és bővebb felvilágosítás nyerhető

az első M. Frankfurti monochrome-, olaj-, aquarell- és opál-képek műterme csáktornyai képviselőségénél:

Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyvkereskedésében.

Legkedvesebb emléki!

Legalkalmasabb ajándéki!

8951/1896. tkvi sz.

A muraközi takarékpénztár r. t.-nak árverési kérvénye Kollarics Mátvás és társai ellen.

Végzés.

Mint hogy az árverés az a-hráscsáni 147 és 30 sz. ingatlanokra nézve 8877/tk. 96. illetve 8949/tk. 96. sz. a. már elrendeltetett ennél fogva ezen ingatlanokra nézve kérelmezőnek Spiegl Albrethhez illetve önmagához való csatlakozása a végrehajtási törvény 167. §-a értelmében kimondatik. — Az a-hráscsáni 119. sz. tjkvbeli ingatlanra vonatkozólag a kérelem elutasítatik. — mert ezen ingatlanok csak Kollarics Mátvást illető 1/4 része volna elérvezendő, mégis nem ezen résznek, hanem az egész ingatlan adója mutatott ki, ellenben a többi ingatlanokra nézve a kérelemnek helye lévén, kibocsátatik a következő:

Árverési póthirdetmény illetve hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tételik, miszerint Spiegl Albert végrehajtónak Kollarics Flórián és társai végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében 150 ft tőkekövetelés és jár. behajtása végett az a-hráscsáni 147. sz. tjkvb. foglalt 216. b. hrsz. 81 ft-ra becsült ingatlanra a 8877/tk. 96. sz. végzéssel A-hráscsán községhez 1897. évi április hó 15. napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés a muraközi takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kollarics Mátvás, Kollarics Flórián és Bárics József elleni 44 ft tőkekövetelés és jár. behajtása végett és

továbbá a muraközi takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kollarics Iván, Bárics József és Kollarics Flórián végrehajtást szenvedők elleni ügyében a 8949/tk. 96. sz. végzéssel 180 ft tőkekövetelés s jár. behajtása végett az a-hráscsányi 30. sz. tjkvb. foglalt l. 15, 21 és 177. hrsz. 295 ft-ra becsült ingatlanokra A-hráscsán községhez 1897. évi április hó 15. napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés ugyanazon végrehajtónak Kollarics Mátvás, Kollarics Flórián és Bárics József végrehajtást szenvedők elleni 44 ft tőkekövetelés s jár. behajtása végett is meg fog tartatni, közhírré tételik, továbbá miszerint a muraközi takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kollarics Mátvás, Kollarics Flórián és Bárics József elleni végrehajtási ügyében 44 ft tőke, — ennek 1896. évi szeptember 3-tól járó 6% kamatai, 7 ft 28 kr. óvási, 1/3% váltódíj, 8 ft 20 kr. per, 7 ft 60 kr. végrehajtási és 9 ft 15 kr. ezáltal megállapított árverés kérelmi költségek behajtása végett a nagykanizsai kir. törvényszék (perlakir. jbiróság) területén lévő az a-hráscsáni 14. sz. tjkvb. foglalt Szircz Lőrincz, Szircz Ilona, Levaics Ilona, Kollarics Lénárd, Kollarics István, Kollarics Elek, Kollarics Flórián és neje Igrecz Ágnes, Kollarics István és neje Horváth Rozália, Tóth György neje Krámár Éva nevén álló l. 307. hrsz. ingatlan a végreh. törvény 156. §-a alapján egészen 169 ft. továbbá az u. o. l. sz. tjkvb. foglalt 7. 13. hrsz. ingatlan, mely Kollarics Mátvás, Zelenics Ilona, Bárics István és Jegyad Mária nevén áll a végrehajtási törvény idézett §-a alapján szintén egészben 272 ft becsértékben Alsó-Hráscsán községhez

1897. évi április hó 15. napján d. e. 10 órakor

Zakál Henrik ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Kikiáltási ár a fentt kitett becsár.

Árverezni kívánok tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték-papírban kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva 30 nap alatt, a másodikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 90 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni.

718 1—1

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlak, 1897. évi január hó 7-én.

Eladó zongora.

Egy jó karban levő

zongora

azonnal eladó.

Bővebbet

Löbl Mór és fiánál

deszkakereskedő

és az I-ső gráci sörfőzde r. t. raktára

697

Csáktornyán. 6—*

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

könyvnyomdája

Csáktornyán,

a legújabb gyorsajtókkal és diszes uj betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat

u. m. névjegyek, levélfejek, meghívók, eljegyzési-, esketési- és gyászjelentéseket, — számlák, körlevelek, hivatalos és magán nyomtatványokat, röpiratokat, műveket stb. stb.

☞ bármely nyelven és kivitelben ☜
a legjutányosabb árak mellett.